

中国男子围甲联赛

深圳队战胜北京棋院队

羊城晚报讯 记者葛万里
报道:2021年“华为手机杯”中国男子围棋甲级联赛昨日在浙江长兴进行了第七轮比赛,深圳龙华队以3比1战胜北京棋院队,取得第二阶段赛事的首场胜利。

在第一阶段领跑的深圳龙华队上一轮不敌日照队,不仅遭遇本赛季首场败绩,积分榜排名也跌落到第三位。本轮深圳队与由世界冠军陈耀烨领衔的北京棋院队交战,关键的主将战在深队外援申旻埈与京队新锐棋手韩一洲之间展开。执黑先行的申旻埈以流行的“小目”起手后,第二手就直接“点”白角“三·3”,摆出拼抢实地的姿态。前半盘较量,双方攻守墨守、局势旗鼓相当。但进入中后盘争夺,申旻埈展现新科世界冠军的风采,借助“蚕食战术”逐渐扩大优势,最终战至第276手终局,黑棋以7目半的较大优势获得胜利。

深圳队另一位世界冠军时越,执黑与陈耀烨进行快棋战。战至中盘,黑棋在右边白势中“试应手”,结果白棋应对有误,被黑棋先手便宜了十几目实利后,一举锁定胜局。另外两盘对局,陶欣然执白中盘屠龙击败郑胥,戎毅执白以半目之差惜败于黄昕。这样,深圳龙华队以总比分3比1全取3分,排名也上升了一位。

目前围甲联赛七轮战罢,江西队积20分单骑领跑,深圳龙华队积18分紧随其后,成都队积16分位居第三,天津队、北京棋院队同积4分暂居末位。

世界女排联赛

赢下“磨刀石” 终结四连败

2021年世界女排联赛,以替补阵容出征的中国女排今晨终于迎来一场含金量颇高的胜利——以3比2战胜全主力出战的巴西女排,此前四连败所交的“学费”终于有所得。在经历了压抑低迷的三周赛事后,这场胜利就如一场及时雨,一扫此前的阴霾,对重振中国队的自信心有很大的作用。

替补争了一口气

巴西女排是中国队的老对手,与中国女排锻炼替补阵容不同,一向用人保守的巴西主帅吉马良斯依旧带上全主力出战此次世界女排联赛。这批主力球员年龄老化严重,35+、40+的球员比比皆是,比如主攻费加雷和娜塔莉亚、接应坦达拉、二传达尼·林斯、副攻阿德尼兹娅、自由人卡米拉都是伦敦奥运会周期的主力球员,副攻卡罗琳、接应二传谢拉更参加了北京奥运会的争夺。

不过这批巴西老将能力和状态保持得不错,加上常年配合默契,属于本届世界女排联赛实力第一档的球队,前八场比赛,她们仅输了对阵美国女排一役。对中国女排来说,巴西队是一块极好的“磨刀石”。

中国队本届比赛输得有点惨,不但0比3输日本,最近还接连输给了加拿大、土耳其。

其、比利时和塞尔维亚队。中国女排已经有好几年没经历过如此惨败,由此而来的批评一度铺天盖地。主教练郎平急火上火,一度累病了。前几日,中国队六大主力终于飞抵意大利,她们将在下周的比赛登场亮相。这也意味着留给中国女排替补球员证明自己的机会越来越少。今晨她们终于抓住了最后一场替补挑大梁的机会,为自己争了一口气。

技术环节有进步

今晨中国女排赢在几个方面。球队“大腿”张常宁再一次贡献世界级表现居功至伟,全场32扣2栏2发独得36分,尤其第二局她单局便贡献了11分,无论是四号位、后排进攻,还是一传、防守、拦网,她的表现都近乎完美。

本届比赛,暴露了中国女排替补阵容不少技术环节的弱点,比如拦网几乎还是场场比赛、每次暂停教练组都会反复提醒的问题。可喜的是,经过八场比赛的磨炼,中国队在拦网手型和起跳节奏上慢慢找到了一些感觉,本场比赛在网上能够给予巴西队一定的压力。本役球队拦网得到9分,虽然不及巴西队的12分,但比起过去几场比赛动辄被对手拉开八九分分差的拦网得分,已经有所进步。

另外,中国队的发球能够给予对手一定压力(发球得分为2比2),球队得以组织起快攻,两名副攻杨涵玉夺得14分、王媛媛夺得11分,成为张常宁的有力补充。后排防守非常顽强也是本役球队最终能够反败为胜的关键。羊城晚报记者 苏荇

洁几次奋力救球,张常宁、姚迪、栗垚防起对方重扣,都给球队的二次攻创造了机会。中国队本场比赛自我失误送分控制在9分,而巴西队多达17分,显示稳定性上中国女排也更胜一筹。

此前在连续落败后,郎平曾表示这次走出国门与对手较量是来对了,虽然输球不好受,但看到对手的进步、知道自己的差距特别值得。如今这场胜利是队员经受磨砺后的特别奖赏,不但在东京奥运会前大大打击了老对手巴西队的士气,也极大提升了中国队的自信心,是一举多得的好事。羊城晚报记者 苏荇

中国女排替补阵容
击败全主力出战的巴西
队,一扫此前的阴霾



张常宁(中)在比赛中扣球 新华社发

世预赛·国足

最后两战,全取六分必出线

随着中国男足国家队在昨日凌晨以2比0击败菲律宾,提前锁定小组第二,国足的小组出线形势也进一步明朗:最后两轮比赛,国足如果全胜,将肯定出线;即便是1胜1平,晋级希望也非常大;但如果两战少于4分,则形势较为凶险。

根据规则,在2022世界杯东道主卡塔尔获得E组第一的情况下,将由另外7个小组的第一名和5个成绩最好的小组第二名,联手晋级12强赛。但F组的塔吉克斯坦和吉尔吉斯斯坦只存有理论上机会,可以忽略不计。换言之,中国队实际上是和F组外的另外六个小组的第二名进行竞争。7选5,中国队的希望还是很大的。

一旦中国队最后两轮1胜1平拿到4分,积分为11分,也并不意味着中国队就没有希望。因为约旦、伊朗、乌兹别克斯坦、阿联酋、黎巴嫩等队最后两轮均有面对小组第一的比赛,且多是生死战。如果他们不胜,有效积分最多只有10分;如果他们全胜,意味着将至少拉下两个小组的榜首球队,让他们的有效积分不超过11分。届时,这些小组相互间形成互为牵制的战绩关系,中国队有望凭借净胜球的优势,渔翁得利。

但如果中国队在最后两轮比赛只拿到3分,出线前景就很不乐观了。羊城晚报记者 林本剑 实习生 陈子越

40强赛目前各小组第二名有效积分

组别	球队	积分	剩余场次	与榜尾球队场次
A组	中国	7分	2场	0场
B组	约旦	7分	2场	0场
C组	伊朗	9分	2场	1场
D组	乌兹别克斯坦	9分	2场	1场
E组	阿曼	9分	2场	1场
F组	塔吉克斯坦	4分	1场	0场
G组	阿联酋	9分	2场	1场
H组	黎巴嫩	10分	2场	0场

数据整理 林本剑

羊城晚报

欧洲杯战记 第16届欧洲杯

2021年6月9日/星期三/体育新闻部主编
责编 魏超然/美编 丘淑斐/校对 潘丽玲

A9

欧洲杯·热身

法国大胜保加利亚

本泽马受伤离场,
吉鲁梅开二度

法国今晨进行欧洲杯前的最后一场热身赛,2018世界杯冠军实力雄厚,在主场以3比0轻取保加利亚。34岁的吉鲁替补出场,攻入两球。

在法国主帅德尚心目中,本泽马是首发中锋,吉鲁是替补中锋。最近两场热身赛,都是本泽马首发上场。上一场,吉鲁因为在欧冠决赛之后获得额外假期,没有进入法国3比0大胜威尔士的比赛名单。本场比赛,吉鲁和切尔西队友坎特回来了,坎特首发上阵,吉鲁只能在替补席等待机会。法国继续使用三前锋组合,本泽马、姆巴佩、格列兹曼联袂首发。

法国在第29分钟取得领先,姆巴佩左路传中被挡出,格列兹曼倒钩射门击中对方中卫折射入网。第41分钟,本泽马争顶落地后右腿不适,被吉鲁换下。德尚赛后表示,换下本泽马是出于保险起见。

无论在切尔西还是国家队,吉鲁都是那种“给点阳光就灿烂”的超级替补。法国直到第83分钟才扩大比分,右后卫帕瓦尔传中,吉鲁抢点射门入网。第90分钟,替补出场的本耶德尔传出好球,吉鲁推射再下一城。

去年10月8日,吉鲁在法国大胜乌克兰的热身赛中攻入两球,在国家队的进球数达到42个,超过传奇球星普拉蒂尼(41球)升至队史第二,仅次于前前锋亨利(51球)。当被问及是否瞄准亨利的进球纪录,吉鲁谦虚地表示:“现在谈这个还为时过早,等我到四十六七岁的时候再说。”

去年11月18日,法国在欧洲国家联赛主场以4比2击败瑞典,吉鲁再次梅开二度。吉鲁要么不进球,一进就是两个,今晨的比赛同样如此。吉鲁在法国队的进球数达到46个,追平甚至反超亨利并非遥不可及,虽然在欧洲杯进球的难度颇高,但今年下半年毕竟还有对手相对不强的世界杯预选赛。

6月16日凌晨,法国将在欧洲杯小组赛首轮客场挑战德国,比赛地点在慕尼黑。德尚表示:“与德国那场比赛将会很艰苦。本届大赛终于要揭幕了,这是最重要的。”羊城晚报记者 刘毅

欧洲杯·前奏

四强争冠,法国最热



法国队吉鲁(左一)和队友庆祝进球 图/视觉中国

“高卢雄鸡”斗志高昂

在过往举办的15届欧洲杯中,西班牙、德国各三次夺冠,法国有两次登顶,若从战绩而论,西德法三国算是欧洲杯的豪门。意大利虽然仅一次登顶,但他们曾三次闯入决赛,将其归入豪门之列也说得过去。以目前的状态而论,这些欧洲杯豪门,以法国最佳,他们毫无疑问是夺冠大热门。

翻开法国的26人参赛名单,不难发现,有多数球员都在欧洲五大联赛的顶级豪门俱乐部效力,如巴萨、皇马、拜仁、曼联、切尔西、巴黎圣日耳曼、尤文图斯等,像博格巴、坎特、本泽马、登贝莱、姆巴佩、格列兹曼等人的身价,最高峰时都在1亿欧元上下。加之他们基本上是2018俄罗斯世界杯冠军的原班人马,主教练仍是德尚,经过近三年的磨合,队员的配合更加默契,毫无疑问将是本届欧洲杯的头号夺冠热门。

在最近的三届欧洲杯中,前面两届都是西班牙登顶,这表明他们经过2008年至2012年的巅峰期后,随着哈维、伊涅斯蒂斯这些老将的退出,其状态有所回落。虽然该队中场球员罗德里、佩德里、蒂亚戈仍属一流,但与前辈相比已逊色不少,显然“斗牛士”已不在巅峰期。

德国的情况与西班牙类似。自俄罗斯世界杯之后,他们就陷入低谷。虽然基米希、哈弗茨、萨内这些接班人已经成长,但尚未能超

越其前辈,否则主教练勒夫也无需召回穆勒和胡梅尔斯。其实,翻开德甲本赛季的射手榜就会发现,排名前六的莱万多夫斯基、安德烈·席尔瓦、哈兰德、韦格斯特、克拉马里奇、卡拉奇克都是外援,此现象也反映出德国锋线目前正处于青黄不接的状况。

意大利近来战绩极佳,近20战17胜3平,保持不败,这与主教练曼奇尼高水平的执教有直接关系。翻看他们的参赛名单,就会发现缺少超级大牌球员,其当家射手因莫比莱、因西涅在欧洲足坛算不上顶级,在翼甲射手榜也仅排在第五和第七位。曼奇尼虽然牌打得很好,无奈手上的好牌并不多。

“三狮军团”不容小视

以上四家欧洲杯传统豪门,恰好来自西甲、英超、德甲和意甲这欧洲五大联赛中的四家,这也表明联赛的竞争力与该国的足球水平成正比。那么,守着“第一联赛”英超的英格兰,在本届欧洲杯的竞争实力又如何呢?答案是强!比过往任何一届都强!

本赛季英超的曼城和切尔西师承欧冠决赛,曼联也闯入欧联杯决赛,此成就本身就折射出英超在五大联赛中的强势,这种强势也必然在英格兰阵中得到体现。其实,英格兰近年来进步显著——俄罗斯世界杯闯入了半决赛,这是该队自1990年意大利世界杯之后又一次跻身世界级大赛的四强。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

意大利近来战绩极佳,近20战17胜3平,保持不败,这与主教练曼奇尼高水平的执教有直接关系。翻看他们的参赛名单,就会发现缺少超级大牌球员,其当家射手因莫比莱、因西涅在欧洲足坛算不上顶级,在翼甲射手榜也仅排在第五和第七位。曼奇尼虽然牌打得很好,无奈手上的好牌并不多。

“三狮军团”不容小视

以上四家欧洲杯传统豪门,恰好来自西甲、英超、德甲和意甲这欧洲五大联赛中的四家,这也表明联赛的竞争力与该国的足球水平成正比。那么,守着“第一联赛”英超的英格兰,在本届欧洲杯的竞争实力又如何呢?答案是强!比过往任何一届都强!

本赛季英超的曼城和切尔西师承欧冠决赛,曼联也闯入欧联杯决赛,此成就本身就折射出英超在五大联赛中的强势,这种强势也必然在英格兰阵中得到体现。其实,英格兰近年来进步显著——俄罗斯世界杯闯入了半决赛,这是该队自1990年意大利世界杯之后又一次跻身世界级大赛的四强。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

如今的英格兰不但保持包括主教练索斯盖特在内的原班人马,而且随着桑乔、贝林汉姆、格拉利什、斯通斯、芒特等新人的涌现,实力有增无减。随着近三年的磨合,全队的配合更为默契,更具备团队精神,可谓近几十年来最强的一支英格兰代表队,完全具备在本届欧洲杯争冠的实力。

欧洲杯·前奏

星光熠熠,哪颗最亮?

本届欧洲杯,莱万多夫斯基、C罗、凯恩、卢卡库等明星得分手的表现,是最值得关注的焦点。

莱万能否为国发光

作为2020年世界足球先生得主,莱万能否帮助波兰取得更好成绩,在本届欧洲杯格外引人关注。

莱万曾以16球夺得2018世界杯预选赛欧洲区金靴奖,可惜他只是“预选赛之王”。在2018世界杯,莱万表现不佳,种子队波兰以H组倒数第一的身份出局。波兰在2016欧洲杯的表现较好,打进八强,但在1/4决赛经过点球大战被最终夺冠的葡萄牙淘汰出局。

波兰明星前锋米利克因伤退出欧洲杯,主帅索萨决定不再征召新球员,莱万的担子更重了。波兰目前只剩四名前锋,莱万的锋线搭档实力有限,科夫纳茨基来自自德乙杜塞尔多夫,希维德斯基来自塞萨洛尼基,希维尔奇奥克来自皮亚斯特。